

# Скандальная школа в Корнилово: достраивать некому

Школа в селе Корнилово Томской области, которую должны были сдать пять лет назад и из-за которой осуждены высокопоставленные чиновники, продолжает покрываться пылью. Подрядчик для её достройки не найден. Единственная заявка на конкурс была отклонена. Из-за чего – в материале Бабра.

## Контекст

В 2020 году в селе Корнилово Томского района началось строительство школы, рассчитанной на 200 мест. Генеральным подрядчиком объекта стало ООО «СпецМонтажСтрой» (ОГРН 1177031069280), а на само строительство из бюджетов всех уровней изначально было выделено 325,7 миллиона рублей. Потом эта сумма несколько увеличилась.

Возведение школы должны были завершить к концу 2020 года. Однако в декабре 2020 года выяснилось, что сдача объекта переносится на 1 сентября 2021 года. К названному сроку школа не была готова. Сдачу объекта опять перенесли – на 1 сентября 2022 года. Вскоре долгостроем заинтересовалась прокуратура Томской области.

1 апреля 2022 года ООО «СпецМонтажСтрой» получило штраф в **117 миллионов рублей** за нарушение сроков строительства школы. Но уже в июне 2022 года штраф был отменен, фирме удалось обжаловать его. Контракт с администрацией Томской области был расторгнут.



## Дело Празукина

4 августа 2022 года по делу о строительстве школы задержали заместителя главы Томского района **Дениса Празукина**. В отношении него возбудили уголовное дело о злоупотреблении должностными полномочиями (часть первая статьи 285 УК РФ).

Празукин подписал счета на оплату строительных работ, хотя знал о выявленных в работе подрядчика нарушениях. Вину он признал и с самого начала сотрудничал со следствием.

17 февраля 2023 года Ленинский районный суд Томска приговорил Празукина к полутора годам лишения свободы условно.

## Дело



### Мамонтова

1 октября 2022 года задержали генерального директора ООО «Томская промышленно-строительная компания» (ОГРН 1057002631036) **Владимира Мамонтова**. Именно ООО «ТПСК» возводило школу. Мамонтов обвиняется в мошенничестве в особо крупном размере (часть четвёртая статьи 159 УК РФ).

Следствие считает, что Мамонтов, будучи управляющим ООО «ТПСК», которое возводило школу в Томском районе, с декабря 2019 года по февраль 2022 года похитил **более 10 миллионов рублей** – в частности, через «экономю» на качественном кирпиче.

### Дело Шаталова

В апреле 2023 года выяснилось, что уголовное дело возбуждено и в отношении прораба ООО «СпецМонтажСтрой» **Дмитрия Шаталова**.

Шаталову предъявили обвинение в присвоении почти полумиллиона рублей (часть третья статьи 160 УК РФ). Неподалёку от корниловской школы располагается его земельный участок. Там были обнаружены железобетонные плиты, кирпич и прочие строительные материалы, вероятно, сворованные прорабом.





## Дело Паршуты, Терещенко и Елизаровой

17 октября 2022 года был задержан бывший заместитель губернатора Томской области по строительству и инфраструктуре **Евгений Паршута**. Ему инкриминировалась организация и руководство злоупотреблением должностными полномочиями, совершённые лицом, занимающим государственную должность субъекта РФ (часть третья статьи 33, часть вторая статьи 285 УК РФ).

Паршута поспособствовал подписанию документов об оплате работ по строительству корниловской школы, хотя знал, что эти работы выполнены с нарушениями. Ущерб, нанесённый облбюджету, оценивается в **14 миллионов рублей**. Эта сумма была необоснованно переведена ООО «СпецМонтажСтрой».



10 ноября 2022 года задержали главу администрации Томского района **Александра Терещенко**. Его обвинили в подстрекательстве к злоупотреблению должностными полномочиями (часть четвёртая статьи 285 УК РФ).

Терещенко с помощью уговоров и оказания административного давления склонил своего зама к злоупотреблению должностными полномочиями (смотреть «Дело Празукина»). В итоге бюджету Томского района причинён имущественный вред на сумму более **10,5 миллиона рублей**.

23  
ноября  
2022  
года



задержали председателя комитета строительства, транспортной инфраструктуры и связи, заместителя

начальника управления территориального развития администрации Томского района **Анастасию Елизарову**. Её вменяли злоупотребление должностными полномочиями (статья 285 УК РФ).

Елизарова, зная, что генподрядчик выполнил работы по строительству школы с нарушениями, вместе с Празукиным подписала счета на оплату. Речь идёт о всё тех же 14 миллионах рублей.

4 февраля 2025 года Ленинский районный суд Томска приговорил Паршуту к трём с половиной годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима (он уже на свободе), Терещенко – к четырём с половиной годам в исправительной колонии строгого режима, а Елизарову – к двум с половиной годам условно.

## Приговор Синичкину и петиция жителей

27 июня 2025 года Ленинский райсуд Томска приговорил заместителя директора компании «СпецМонтажСтрой» **Игоря Синичкина** к четырём с половиной годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Он признан виновным в мошенничестве, совершённом группой лиц по предварительному сговору, с использованием служебного положения, в особо крупном размере (часть четвёртая статьи 159 УК РФ).

Суд установил, что Синичкин и директор компании – имеется в виду Владимир Мамонтов, фактический руководитель – при строительстве школы использовали некачественный дешёвый кирпич, выдавая его за дорогой качественный. Поддельные документы были представлены для получения финансирования от государства. Ущерб – **более 14 миллионов рублей**. Вдобавок Синичкина оштрафовали на **700 тысяч рублей** и на два года запретили быть управленцем в коммерческих и иных организациях, осуществляющих деятельность в сфере строительства.



## Новый конкурс

5 сентября 2025 года на сайте zakupki.gov.ru появилась информация о конкурсе на «Выполнение работ по строительству объекта капитального строительства: «Здание общеобразовательной организации МБОУ «Корниловская СОШ» на 200 мест» (корректировка)».

44-ФЗ Открытый конкурс в электронной форме на проведение работ... <b>№ 0165200003325000275</b> Определение поставщика завершено	Начальная цена <b>706 367 154,01 ₽</b>
Объект закупки Выполнение работ по строительству объекта капитального строительства: «Здание общеобразовательной организации МБОУ «Корниловская СОШ» на 200 мест» (корректировка)	Размещено 05.09.2025
Организация, осуществляющая размещение <b>ДЕПАРТАМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАКАЗА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ</b>	Обновлено 02.10.2025
	Окончание подачи заявок 30.09.2025

Начальная цена контракта – **706,3 миллиона рублей**. Дата окончания приёма заявок – 30 сентября 2025 года. Автором объявления указан департамент государственного заказа Томской области, главой которого является **Галина Гонгина**.

6 октября 2025 года информагентство vtomske.ru сообщило о том, что на конкурс заявлялась одна компания, но у неё отсутствует «*необходимый опыт исполнения крупных строительных контрактов на сумму не менее 30% начальной цены*», и поэтому ей было отказано. Ранее, 2 октября, тг-канал «МИЛЫЙ ТОМСК» писал о том, что фирма-участник зарегистрирована в Чечне.

«По окончании срока подачи заявок подана только одна заявка на участие в закупке. Заявка не соответствует требованиям. (п. 1 и п. 4 ч. 1 ст. 52 Закона № 44-ФЗ)», – говорится на [zakupki.gov.ru](https://zakupki.gov.ru).

Строительство школы в селе Корнилово тянется много лет. Однако сейчас, по данным [vtomske.ru](https://vtomske.ru), готовность учебного учреждения составляет каких-то 37%. Уголовные дела вряд ли можно назвать оправданием. Новая дата сдачи объекта – 1 декабря 2026 года. Успеют? Думаем, нет. Слишком невысок процент готовности и слишком короток срок.

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com КРИМИНАЛ, ОБРАЗОВАНИЕ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ТОМСК 15.10.2025, 21:43 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=283629> Bytes: 8450 / 6908 Версия для печати

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1361** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)